
Н. Г. Рысюкеви ч 
Академия физическоrо воспитаяия и спорта РБ 

МОЛОДЕЖЬ НА ПОРОГЕ ПЕРЕМЕН 

Как живет нынешняя молодежь? Какие проблемы волнуют се­

годня юношей и девушек? На эти и другие вопросы попытались от­

ветить студенты и преподаватели Академии физического воспита­

ния и спорта Республики Беларусь в ходе социологического опроса. 

Анкета, предложенная студентам, состояла из блоков, касающихся 

отношения студентов к институтам власти, политическим парти­

ям, материальным проблемам и т.д. Ответы отражают мнение всех 

студентов Академии. 

Первый вопрос касался восприятия юношами и девушками 

Академии своего материального положения . Как оказалось, не 

один из опрошенных студентов не считает себя богатым, 42 % - убеж­

дены, что эти люди со средним достатком, 4 7 % - бедные, 5 % - ни­
щие, остальные затруднялись ответить. 

Две трети студентов Академии волнует постоянный рост цен, 

55 % - экономические проблемы, 48 % - жилищные вопросы. 
Только треть студентов волнует одна из самых страшных бед стра­

ны - инфляция. Если взять результат в целом по стране, то про­

цент людей , которых волнует эта проблема, будет значительно 

большим. Оказывается, у студентов деньги не задерживаются и не 

успевают обесцениваться. Практически не волнует их и резкое рас­

слоение общества на бедных и богатых. В студенческой среде это не 

так ярко выражено, все равны друг с другом . 

На вопрос о состоянии экономической и социальной ситуации в 

Беларуси 85 % студентов ответили, что она ухудшается . Они дела­

ют такой вывод, прежде всего, "примеряя" размер своей стипендии 

на доллар. Это соотношение за последний год значительно измени­
лось и не в лучшую сторону. 

А выход из сложного положения студенты Академии видят пре­

жде всего в обеспечении людям реальной социальной защиты (так 

считают 52 % ), укрепление законности и правопорядка в стране 
(40 % ), проведение экономических реформ (37 % ). 

Кстати, рыночную экономику поддерживают 61 % студентов, 
приватизацию жилья 87 % . Причем этого жилья у них нет, но каж­

дый, как известно, стремится к тому, чего у него нет. 

А вот пути решения этих проблем студенты видят разные. 37 % 
считают, что реформы нужно проводить медленно и осмотритель­

но, 13 % - быстро и решительно, 33 % - с привлечением инос­

транного капитала. 

Рост цен, падение жизненного уровня людей , преступность, ин­
фляция, утрата перспективы в жизни, уничтожение нравственных 
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ценностей и идеалов достаточно быстро трансформируется в нега­
тивное отношение студентов к властным структурам страны. Так 
работу белорусского парламента признали неэффективной 32 % оп­
рошенных, малоэффективной - 30 % , эффективной - только 3 % . 
Такого, по моему мнению, нет нигде в мире. Не намного более высо­
ка оценка работы правительства республики. Несколько более це­
нят деятельность главной управленческой структуры страны -Ад­

министрации Президента. 
Вопрос о том, за кандидатов какой tюлитической партии вы 

проголосовали, если бы выборы в Национальное собрание Беларуси 
проводились по партийным спискам, помог расставить все партии 
по ранжиру в "таблице популярности". 

Интересно, что большинство студентов выбрали наименее поли­
тизированные партии. Первое место заняла Белорусская женская 
партия "Надежда". Ее поддержал каждый пятый студент Акаде­
мии. Вторая - Партия зеленых - 10 % . За наиболее политизиро­
ванные партии: БНФ, КПБ, ПКБ, ОГП, БСДП высказались от 2 % 
до 3 % опрошенных. 

Представляет интерес блок вопросов, что смотрят и читают сту­
денты Академии. Самой популярной оказалась газета "Семь дней". 
Ее более-менее регулярно читает почти каждый второй студент 
Академии. И в то же время возникает вопрос, почему студенты не 
читают молодежные газеты. Ведь только 2 % ответили, что они сис­
тематически читают газету "Знамя юности", а ведь когда-то это бы­
ла очень популярная молодежная газета, и не один из опрошенных 

студентов не читает "Чырвоную змену". 

Те же вопросы возникли и по белорусскому радио и телевиде­
нию. ОРТ смотрят - 83 % , НТВ - 82 % , а белорусское телевидение 
лишь 8 % . Хотя этот вопрос может быть риторический: оно не инте­
ресно, мало профессионально и практически ве уделяет внимания 

молодежным проблемам. 

То же можно сказать про белорусское радио - 12 % слушают 
первую программу белорусского радио, О % - вторую программу и 
65 % слушают радио "Роке". 

Особых сдвигов студенты ждут в реализации государственной 
молодежной политики, в кредитовании молодежных кооперати­
вов, создании молодежных предприятий. А студенты - "физкуль­

турники" еще хотели бы, что бы Парламент наконец-то принял из­
менения в закон "О физической культуре и спорте". 

Студенты ждут перемен. А если молодежь их хочет и добивает­
ся, то они обязательно будут. 
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